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H O T Ă R Â R E A   Nr. 14/ 2022
din 07.03.2022

privind aprobarea  Metodologiei de acordare a ajutoarelor de urgență în caz de deces sau alte
situații deosebite elaborată de Compartimentul de asistență socială din cadrul Primăriei

                   Având în vedere raportul privind aprobarea planului anual de actiune  privind
aprobarea  Metodologiei  de  acordare  a  ajutoarelor  de urgență  în  caz  de deces  sau alte  situații
deosebite  elaborată  de  Compartimentul  de  asistență  socială  din  cadrul  Primăriei prezentat  de
primarul comunei,

Avand in vedere :

-Legea nr. 292 din 20 decembrie 2011 asistenței sociale
-Legea nr. 17 din 6 martie 2000 *** republicată privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice
- Legea nr. 116/2002 privind prevenirea combaterea marginalizării sociale , cu modificările și 
completările ulterioare;
- Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale
- Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat
-Hotărâre nr. 50 din 19 ianuarie 2011 pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a 
prevederilor legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat
   Având în vedere şi avizul comisiei de specialitate ,

                  În baza prevederilor art. 129 alin (7) lit. b) si art.196, alin 1, lit a  din OUG nr.57/2019 
privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Local al comunei Viişoara

HOTĂRĂŞTE   
           Art.1. – Se aproba  Metodologia de acordare a ajutoarelor de urgență în caz de deces sau
alte situații deosebite , conform Anexei care face parte integranta din prezenta hotarare.

        Art 2. - Cu ducerea  la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredinţează serviciul social din 
cadrul aparatului de specialitate al primarul comunei.

       Art. 3. – Prezenta se comunică cu:
                          - primarul comunei
                          - serviciul social
                          - Institutia Prefectului Bihor
                          - locuitorii prin afişare      

                   Preşedinte de şedinţă                                                          Contrasemnează
                 Muresan Nicolae Francisc                                                   p. Secretar General 
                                                                                                                    Ziscu Eva 

   

http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/29731


  Hotararea a fost adoptată cu unanimitate –  9 voturi  pentru din 9 prezenti/9 in functie       

Anexa la HCL NR.14/07.03.2022

Nr.
Crt.

Descrierea situației deosebite
Cuantum

(lei)
Stabilit

A. Ajutoare de urgență în caz de boală: 
1.Persoane care sufera de boli grave,  au nevoie de tratamente medicale și 
investigații de specialitate, intervenții chirurgicale complicate în clinici de 
specialitate, procurarea unor dispozitive medicale, proteze cu prescripția 
medicului din care să rezulte starea de urgență, în situația în care familiile au 
venituri reduse .

550

B. Ajutoare în cazuri de deces (excepție locul de veci): 
În cazul decesului  unei  persoane  beneficiare  de  ajutor  social,  a 
persoanelor fără venit, sau fără locuință, sau fără aparținători legali, în cazul 
decesului unei persoane singure, sau al unei persoane dintr-o familie ale cărei 
venituri pe membru de familie sunt sub limita nivelului venitului minim 
garantat pentru o singură  persoană, când  persoana  nu  a  avut  asigurate 
contribuțiile la fondul asigurărilor sociale și de sănătate, urmașii neputând 
beneficia de ajutor de înmormantare din partea altor instituții. Decesul 
ambilor părinți ai copiilor minori, când aceștia sunt dați în plasament la 
familii cu venituri mici. În cazul decesului persoanei vârstnice, definite în 
sensul Legii nr.17/2000, republicată, privind asistența socială a persoanelor 
vârstnice, lipsită de susținători legali sau când aceștia nu pot să îți 
îndeplinească obligațiile familiale datorită veniturilor reduse. Acest ajutor se 
acordă doar în situația în care persoana vârstnică decedată a avut domiciliul în
comuna Viișoara, jud. Bihor. Inclusiv acordării unui ajutor de urgență pentru 
persoanele vârstnice în cazul decesului unui alt membru al familiei, 
neasigurat în sistemul de asigurări sociale. 
Ajutorul se asigură și beneficiarilor de ajutor social, stabilit în condițiile Legii
nr, 416/2011 privind venitul minim garantat. Exceptie fac persoanele care 
figuru ca asigurat în sistemul asigurărilor sociale de stat. Ajutorul se acordă 
sustinatorilor legali, doar în situația în care acestia nu au beneficiat de ajutor 
de înmormantare din partea altor instituții sau, în lipsa reprezentanților legali, 
oricărei persoane care a asigurat serviciile funerare fără a beneficia de ajutor 
de înmormantare din partea altor instituții, cu condiția prezentării 
documentelor.
Plata se realizează direct către furnizorul de servicii

1210

C. Tinerilor și copiilor proveniți din centre rezidențiale sau ai căror părinți au 
decedat, ori tinerilor și copiilor din familii defavorizate al căror venit nu 
depășește jumătate din valoarea salariului minim net pe economie/pe 
lună/membru de familie 
în situația în care familia care îngrijește copilul se confruntă temporar cu 
probleme financiare determinate de o situație excepțională și care pune în 
pericol dezvoltarea armonioasă a copilului.
Prestațiile financiare excepționale pot fi acordate și sub formă de prestații în 
natură, pe baza dispoziției primarului, constând, în principal, în alimente, 
îmbrăcăminte, manuale și rechizite sau echipamente școlare, suportarea 
cheltuielilor legate de transport, procurarea de proteze, medicamente și alte 
accesorii medicale.
În limita unui ajutor/beneficiar/an

550

D În situații de violență domestică
Suportarea cheltuielilor pentru obținerea de documente de stare civilă sau acte

550



de identitate, certificatelor medico-legale, alte investigații medicale, inclusiv 
cheltuieli de transport pentru acces la servicii specializate, cazare în centre 
specializate sau locuințe în regim independent (chirie), cazare agresor în 
situații excepționale
în limita unui ajutor/beneficiar/an
În funcție de valoare cheltuielile pot fi achitate numerar prin personalul CAS 
sau achitate direct furnizorului de servicii

E ajutoare acordate pentru persoanele singure sau familiile defavorizate 
fără venit/cu venituri insuficiente inclusiv pentru întocmire acte de stare 
civilă/documente de identitate sau alte evaluari si expertize medicale, pentru 
care urmează să se adreseze Comisiei de Expertiză a Persoanelor cu 
Handicap, în vederea obținerii avizelor de specialitate etc sau cu probleme 
deosebite de sănătate – inclusiv pentru persoane vârstnice 
în limita unui ajutor/beneficiar/an
În funcție de valoare cheltuielile pot fi achitate numerar prin personalul CAS 
sau achitate direct furnizorului de servicii

550

F Ajutoare de urgență în situații de risc datorate: calamităților naturale 
(cutremure, incendii, furtuni, alunecări de teren, căderi de arbori, grindină, 
etc), precum și accidente (rutiere, feroviare, aeriene), respectiv și alte situații, 
cum ar fi: decesul ambilor părinți când copiii minori sunt preluați de familii 
cu venituri mici, familiile cu mulți copii ai căror părinți ajung inapți de muncă
din diferite cauze, sprijinirea unor persoane fără venituri în vederea punerii în 
legalitate pe linie de evidență și stare civilă acordarea de produse, obiecte de 
îmbrăcaminte sau alte categorii  de  bunuri  de  strictă  necesitate  familiilor  
său persoanelor singure aflate în situații deosebite, care pot conduce la riscul 
de excluziune socială. 
În funcție de specific unele cheltuieli pot fi achitate de către Primărie direct 
către furnizor

550

Persoanelor singure sau familiilor defavorizate, ale căror venituri sunt de pâna
la valoarea salariului minim net pe țară /lună/membru de familie, în vederea 
achitării datoriilor la utilitățile de strictă necesitate - apă, energie electrică, 
gaze naturale, energie termică, datorii acumulate la întreținere și chirie în 
cuantum de până la 1.500 lei/an, ajutor acordat pentru eliminarea riscului de 
a-și pierde locuința; în limita unui ajutor/beneficiar/an
Plata se realizează direct către furnizorul de servicii

550

Pentru persoanele singure și familiile defavorizate, al căror venit nu depășește
salariul minim net pe economie/membru de familie/lună, care cu ocazia 
sărbatorilor religioase (Crăciun și Paște) nu își pot asigura un minim de 
alimente, în cuantum de până la 500 lei (în bani, alimente sau tichete sociale);
Plata se realizează direct către furnizorul de bunuri sau sub formă de tichete 
sociale

550

Alte situații ce pot apărea ca urmare a unor cazuri fortuite 
sau de forță  majoră, în limita unui ajutor/beneficiar/an.

550

                   Preşedinte de şedinţă                                                          Contrasemnează
                 Muresan Nicolae Francisc                                                   p. Secretar General 
                                                                                                                    Ziscu Eva 
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Raport de specialitate

Privind aprobarea Metodologiei de acordare a ajutoarelor de urgență în caz de deces sau alte
situații deosebite elaborată de Compartimentul de asistență socială din cadrul Primăriei

Sistemul național de asistență socială se compune din sistemul de beneficii de asistență socială și
sistemul  de  servicii  sociale  și  intervine  subsidiar  sau,  după  caz,  complementar  sistemelor  de
asigurări sociale.
Conform Legii 292/2011 a asistenței sociale sistemul național de asistență socială se întemeiază pe
următoarele valori și principii generale:
a) solidaritatea  socială,  potrivit  căreia  întreaga  comunitate  participă  la  sprijinirea  persoanelor
vulnerabile care necesită suport și măsuri de protecție socială pentru depășirea sau limitarea unor
situații de dificultate, în scopul asigurării incluziunii sociale a acestei categorii de populație;
b) subsidiaritatea,  potrivit  căreia,  în  situația  în  care persoana sau familia  nu își  poate  asigura
integral nevoile sociale, intervin colectivitatea locală și structurile ei asociative și, complementar,
statul;

Asistenţa  socială  are  așadar  ca  și  obiectiv  principal  protejarea  persoanelor  care  datorită  unor
motive de natură economică, fizică, psihică sau socială, nu au posibilitatea să îşi asigure nevoile
sociale, să îşi dezvolte propriile capacităţi şi competenţe pentru integrare socială, la care se adaugă
categorii sociale preponderent vulnerabile precum persoanele vârstnice, familiile monoparentale,
familiile  cu  mulți  copii,  cu  venituri  mici  sau  fără  venituri.  În  acest  scop,  pentru  susținerea
integrării  și  funcționării  sociale  a  celor  aflați  în  situație  de  risc  sau  vulnerabilitate  majoră,
autoritatea publică locală poate acorda diferite beneficii de asistență socială.
Conform art.  9  (din  Legea  292) Beneficiile  de  asistență  socială,  în  funcție  de  scopul  lor,  se
clasifică astfel:
a) beneficii de asistență socială pentru prevenirea și combaterea sărăciei și riscului de excluziune
socială;
b) beneficii de asistență socială pentru susținerea copilului și familiei;
c) beneficii de asistență socială pentru sprijinirea persoanelor cu nevoi speciale;
d) beneficii de asistență socială pentru situații deosebite.
Administrarea beneficiilor de asistență socială (Articolul 15)
3) Beneficiile de asistență socială acordate de autoritățile administrației publice locale se stabilesc
în bani  sau în  natură  și  sunt  măsuri  complementare  celor  prevăzute  la alin.  (2),  susținute  din
bugetele locale.



Prin  prezentul  referat  de  specialitate,  propunemaprobarea  Metodologiei  de  acordare  a
ajutoarelor de urgență în caz de deces sau alte situații deosebite elaborată de Compartimentul
de asistență socială din cadrul Primăriei.

Având în vedere precizările 
-Legii nr. 416/2004 privind venitul minim garantat, actualizată, 
-art. 18, art. 41 — art. 48 din HG nr. 50/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare
a prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, actualizată
- art. 11, art. 15, art. 16 si art. 129 din Legea nr. 292/2011 a asistenței sociale, actualizată; 
-art.  24,  art.  25 din Legea  nr.  116/2002 privind prevenirea  combaterea  marginalizării  sociale,
actualizată, 
prezentăm tipurile de ajutoare de urgență care pot fi acordate și situațiile deosebite precum și
categorii de persoane care pot beneficia de acest sprijin: 

A. ajutoare de urgență în caz de boală;  
-  Persoane  care  suferă  de  boli  grave,   au  nevoie  de  tratamente  medicale  și  investigații  de
specialitate,  intervenții  chirurgicale  complicate  în  clinici  de  specialitate,  procurarea  unor
dispozitive medicale,  proteze cu prescripția medicului  din care să rezulte starea de urgență,  în
situația în care familiile au venituri reduse. 
B. ajutoare în cazuri de deces (excepție locul de veci); 
În cazul decesului  unei  persoane  beneficiare  de  ajutor  social,  a persoanelor fără venit sau fără
locuință sau fără aparținători legali, în cazul decesului unei persoane singure, sau al unei persoane
dintr-o familie ale cărei venituri pe membru de familie sunt sub limita nivelului venitului minim
garantat pentru o singură  persoană, când  persoana  nu  a  avut  asigurate contribuțiile la fondul
asigurărilor  sociale  și  de  sănătate,  urmașii  neputând beneficia  de  ajutor  de  înmormântare  din
partea altor instituții, în cazul decesului ambilor părinți ai copiilor minori, când aceștia sunt dați în
plasament la familii cu venituri mici.

Ajutorul de deces finanţat de la bugetul de stat şi care se stabileşte anual prin Legea bugetului
asigurărilor sociale de stat se poate acorda doar aparţinătorilor decedaţilor – doar dacă decedații
erau pensionari sau salariaţi la data decesului, adică aveau drept propriu de asigurări sociale. 
In aceste condiții, în baza acestei legi, categorii de persoane vulnerabile mai exact persoane fără
venituri sau cu venituri foarte reduse nu beneficiaza de sprijin în aceste momente dificile. 

In cazul persoanele beneficiare de venit minim garantat:
-Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat,  prevede că primarii pot dispune acordarea
unui  ajutor  persoanelor  beneficiare  de  ajutor  social,  reprezentând  o  parte  din  cheltuielile  cu
înmormântarea. Ajutorul prevăzut pentru persoanele beneficiare de ajutorul social, se acordă unei
singure  persoane,  care  poate  fi,  după  caz,  soțul  supraviețuitor,  copilul,  părintele,  tutorele,
curatorul, moștenitorul stabilit în condițiile dreptului comun sau, în lipsa acestora, persoana care
dovedește că a suportat cheltuielile cu înmormântarea.
În baza legii Legii nr.17/2000, republicată, privind asistența socială a persoanelor vârstnice, lipsită
de  susținători  legali  sau  când  aceștia  nu  pot  să  îți  îndeplinească  obligațiile  familiale  datorită
veniturilor reduse. Acest ajutor se acordă doar în situația în care persoana vârstnică decedată a
avut domiciliul în comuna Viișoara, jud. Bihor.

C. ajutoare acordate tinerilor și copiilor proveniți din centre rezidențiale sau ai căror părinți
au decedat ori tinerilor și copiilor din familii defavorizate sau care se confruntă cu o situație



excepțională;
Conform Legii 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului
”Articolul 130(1) Primarii acordă prestații financiare excepționale, în situația în care familia care
îngrijește  copilul  se  confruntă  temporar  cu  probleme  financiare  determinate  de  o  situație
excepțională și care pune în pericol dezvoltarea armonioasă a copilului.
(2) Prestațiile excepționale se acordă cu prioritate copiilor ale căror familii nu au posibilitatea sau
capacitatea de a acorda copilului îngrijirea corespunzătoare ori ca urmare a necesității suportării
unor cheltuieli particulare destinate menținerii legăturii copilului cu familia sa.(3) În funcție de
fiecare caz în parte, primarul decide, prin dispoziție, cu privire la acordarea prestației financiare
excepționale și cuantumul acesteia.
Articolul  131.  Cuantumul  maxim,  precum  și  condițiile  de  acordare  a  prestațiilor  financiare
excepționale se stabilesc prin hotărâre a consiliului local
Articolul 132. Prestațiile financiare excepționale pot fi acordate și sub formă de prestații în natură,
pe  baza  dispoziției  primarului,  constând,  în  principal,  în  alimente,  îmbrăcăminte,  manuale  și
rechizite  sau  echipamente  școlare,  suportarea  cheltuielilor  legate  de  transport,  procurarea  de
proteze, medicamente și alte accesorii medicale.

D. ajutoare acordate în cazuri de violența domestică (decontarea cheltuielilor pentru obținerea
certificatelor  medico-legale  pentru  victimele  violenței  în  familie; cazare  in  regim de  urgență,
asigurare transport etc.) 
Legea 217/2003 modificata si republicată  pentru prevenirea și combaterea violenței domestice*)
(modificata conform prevederilor LEGII Nr. 174/2018 din 13 iulie 2018 privind modificarea şi
completarea Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea şi combaterea violenţei în familie) prevede la
articolul 7 următoarele:
(1) Autoritățile administrației publice centrale și locale au obligația să ia măsurile necesare pentru
prevenirea  violenței  domestice,  pentru  preîntâmpinarea  unor  situații  de  încălcare  repetată  a
drepturilor fundamentale ale victimelor violenței domestice, inclusiv prin furnizarea de informații
și programe de educație despre modalitățile în care se pot preveni, evita, recunoaște și raporta
cazurile de violență.
 (6) Autoritățile locale au obligația de a asigura în cadrul serviciilor sociale existente găzduire
pentru agresori în cadrul centrelor rezidențiale pentru persoanele fără adăpost și adăposturilor de
noapte, care funcționează în conformitate cu Legea asistenței sociale nr. 292/2011, cu modificările
și completările ulterioare.
 Iar la Articolul 13, menționează
(1) Autoritățile administrației publice locale au obligația să ia următoarele măsuri specifice:
a) să includă problematica prevenirii și combaterii violenței domestice în strategiile și programele
de dezvoltare regională, județeană și locală;
b) să acorde sprijinul logistic, informațional și material compartimentelor cu atribuții în prevenirea
și combaterea violenței domestice;
c) să înființeze direct,  în parteneriat  public sau, după caz,  în parteneriat  public-privat,  servicii
sociale pentru prevenirea și combaterea violenței domestice și să susțină funcționarea acestora;
d) să dezvolte programe de prevenire și combatere a violenței domestice;
e)  să  sprijine  accesul  agresorilor  familiali  la  consiliere  psihologică,  psihoterapie,  tratamente
psihiatrice, de dezintoxicare și dezalcoolizare;
f)  să  elaboreze  și  să  implementeze  proiecte  în  domeniul  prevenirii  și  combaterii  violenței  în
familie;
g) să își prevadă în bugetul anual sume pentru susținerea serviciilor sociale și a altor măsuri de
asistență socială pentru victimele violenței domestice și pentru alte măsuri ce vizează prevenirea și
combaterea violenței domestice; 
h) să suporte,  din bugetul local,  în cazurile  de violență  domestică constatate  în urma luării  în
evidență  a  victimei  de  către  serviciile  publice  de  asistență  socială,  cheltuielile  cu  întocmirea
actelor  juridice,  precum  și  cele  necesare  pentru  obținerea  certificatelor  medico-legale  pentru
victimele violenței domestice; 



h^1) să suporte, din bugetul local, în cazurile de violență domestică constatate în urma luării în
evidență  a  victimei  de  către  serviciile  publice  de  asistență  socială,  cheltuielile  cu  asistența
medicală a victimelor violenței domestice care nu sunt asigurate medical; 

E.  ajutoare  acordate  pentru  persoanele  singure  sau  familiile  defavorizate  fără  venit/cu
venituri insuficiente inclusiv pentru întocmire acte de stare civilă/documente de identitate sau
alte evaluari si expertize medicale etc., 
sau cu probleme deosebite de sănătate – inclusiv pentru persoane vârstnice 
-Lege  nr.  17  din  6  martie  2000  (**republicată**)privind  asistența  socială  a  persoanelor

vârstnice**) , art 7, (3) În cazul decesului persoanei vârstnice lipsite de susținători  legali  sau
când aceștia nu pot să își îndeplinească obligațiile familiale datorită stării de sănătate sau situației
economice  precare,  serviciile  comunitare  asigură  înmormântarea.  Serviciile  comunitare  sunt
serviciile dezvoltate de Serviciile publice de asistență socială. 
-Lege 292/2011 Beneficiile de asistență socială se acordă persoanelor vârstnice care se găsesc în

situații de vulnerabilitate, respectiv: 
a) nu realizează venituri proprii sau veniturile lor ori ale susținătorilor legali nu sunt suficiente
pentru asigurarea unui trai decent și mediu sigur de viață;
b) se află în imposibilitatea de a-și asigura singure activitățile de bază ale vieții zilnice, nu se pot
gospodări singure și necesită asistență și îngrijire;
c) nu  au  locuință  și  nici  posibilitatea  de  a-și  asigura  condițiile  de  locuit  pe  baza  resurselor
proprii;
d) se află în alte situații de urgență sau de necesitate, prevăzute de lege.

Acest paragraf se poate interpreta și în sensul acordării unui ajutor de urgență pentru persoanele
vârstnice  în  cazul  decesului  unui  alt  membru al  familiei,  neasigurat  în  sistemul  de asigurări
sociale. 

-   Legea nr. 116/2002 privind prevenirea combaterea marginalizării sociale , cu modificările și  
completările ulterioare; 

Art.24

În funcţie de nivelul venitului stabilit la art. 23 (nivelul venitului net lunar pe o persoană, până la
care o persoană este considerată ca fiind marginalizată și care se stabileşte anual, prin hotărâre
a Guvernului,  înaintea depunerii la Parlament a proiectului legii  bugetului de stat)  consiliile
locale  au obligaţia  să  identifice  persoanele  şi  familiile  care se  găsesc în aceasta  situaţie  şi  să
stabilească măsuri individuale în vederea prevenirii marginalizării sociale a acestora.
Articolul 25
(1) În funcţie de nivelurile veniturilor stabilite în temeiul prevederilor art. 23 consiliile locale au
obligaţia de a asigura accesul persoanelor şi familiilor marginalizate, identificate potrivit art. 24, la
locuinţa şi la serviciile publice de stricta necesitate, cum sunt: apă, energie electrică, gaze naturale,
termoficare etc.
(2) În scopul materializării intervenţiei prevăzute la alin. (1) consiliile locale pot încheia convenţii
cu furnizorii  de servicii,  prin care se angajează să suporte o parte  din datoriile  pe care le au
persoanele şi familiile prevăzute la art. 24.
(3) Sumele necesare menţionate în convenţiile încheiate cu furnizorii de servicii potrivit alin. (2)
se asigură din bugetul  de stat  alocat  Ministerului  Administraţiei  Publice  sau bugetelor  locale,
potrivit legilor bugetare anuale.



F.  ajutoare  de  urgență  în  situații  de  risc  datorate  calamităților  naturale,  precum  și
accidentelor sau alte situații  ce pot apărea ca urmare a unor evenimente fortuite  sau de forță
majoră.

Conform prevederilor art. 28, alin. (2) din Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat,
primarii pot acorda ajutoare de urgenţă familiilor şi persoanelor care se află în situaţii de necesitate
cauzate de calamităţi naturale, incendii, accidente, precum şi pentru alte situaţii deosebite, stabilite
prin hotărâre a consiliului local.
Totodată, conform prevederilor art. 15 din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale,
prin politicile bugetare locale se poate realiza ajutorarea persoanelor fizice aflate in situaţie de
extremă dificultate -aici putând fi inclusă orice categorie de persoane aflate in extremă dificultate
în urma unor evenimente fortuite sau de forță majoră. 
Exemple  (interpretări in sensul Legii nr. 116/2002 privind prevenirea combaterea marginalizării
sociale , cu modificările și completările ulterioare; art 24 și 25)

-Persoane singure sau familiilor defavorizate, ale căror venituri sunt de până la valoarea salariului
minim net pe țară /lună/membru de familie, în vederea achitării datoriilor la utilitățile de strictă
necesitate - apă, energie electrică, gaze naturale, energie termică, datorii acumulate la întreținere și
chirie în cuantum de până la 1.500 lei/an, ajutor acordat pentru eliminarea riscului de a-și pierde
locuința;
-Pentru persoanele singure și familiile defavorizate, al căror venit nu depășește salariul minim net
pe economie/membru de familie/lună, care cu ocazia sărbatorilor religioase (Crăciun și Paște) nu
își pot asigura un minim de alimente, în cuantum de până la 500 lei (în bani, alimente sau tichete
sociale);
- Alte  situații ce  pot  apărea  ca  urmare  a  unor  cazuri fortuite  
sau de forță  majoră

Concluzii:
Avand în vedere temeiurile juridice:
-Legea nr. 292 din 20 decembrie 2011 asistenței sociale
-Legea nr. 17 din 6 martie 2000 *** republicată privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice
- Legea nr. 116/2002 privind prevenirea combaterea marginalizării sociale , cu modificările și 
completările ulterioare;
- Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale
- Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat
-Hotărâre nr. 50 din 19 ianuarie 2011 pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a 
prevederilor legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat
Propunem 

--aprobarea Metodologiei de acordare a ajutoarelor de urgență în caz de deces sau alte situații
deosebite elaborată de Compartimentul de asistență socială din cadrul Primăriei.

Intocmit, 

Pontos Andreea – (Cabinet individual de asistenta socială)

http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/29731


ANEXA Nr. 4 la regulament
   CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI VIIȘOARA
 3-  Comisia juridică şi de disciplină, urbanism şi amenajarea teritoriului, 
protecţia mediului, turism, respectarea drepturilor şi libertăţilor cetăţeneşti 

 
AVIZUL 

Nr. 3  din 07.03.2022  

 pentru Pr.H.C.L. nr. 8/21.02.2022   privind aprobarea  Metodologiei de acordare a ajutoarelor
de urgență în caz de deces sau alte situații deosebite elaborată de Compartimentul de asistență
socială din cadrul Primăriei

    Avand   in   vedere   Proiectul   de   Hotarare,   prezentat   de   Primarul   comunei   privind  aprobarea
Metodologiei  de acordare a ajutoarelor de urgență în caz de deces sau alte situații  deosebite
elaborată de Compartimentul de asistență socială din cadrul Primăriei

   in temeiul prevederilor art. 125 alin. (1) lit. b) din Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 
57/2019 privind Codul administrativ, cu modificarile si completarile ulterioare, respectiv al 
prevederilor art. 15 alin. (1) lit. b) din Regulamentul de organizare si functionare a consiliului 
local,
   Comisia  juridică şi de disciplină, urbanism şi amenajarea teritoriului, protecţia mediului, turism,
respectarea drepturilor şi libertăţilor cetăţeneşti, adopta urmatorul aviz.

   Art. 1. - Se avizeaza favorabil/nefavorabil proiectul de hotarare a consiliului nr. 8/21.02.2022  privind
aprobarea  Metodologiei de acordare a ajutoarelor de urgență în caz de deces sau alte situații
deosebite elaborată de Compartimentul de asistență socială din cadrul Primăriei

fara amendamente.
   Art. 2. - Amendamentele si observatiile membrilor comisiei se regasesc in anexa care face parte 
integranta din prezentul aviz- NU e cazul.
   Art. 3. - Prezentul aviz se comunica prin grija secretarului comisiei, in termenul recomandat, secretarului
general al comunei Viisoara.

 
   Presedintele Comisiei                                                               Secretarul Comisiei 
      Saghi Alexandru,   Luczi Barna,

                                                  

 _____________

https://program-legislatie.ro/#/view/00571803.15-20170630-ryh4rI29EG
https://program-legislatie.ro/#/view/00571803.15-20170630-ryh4rI29EG


   4 Proiectul de hotarare a consiliului local.
   5 Se completeaza cu titlul proiectului de hotarare a consiliului local.
   6 Se completeaza cu motivarea avizului.
   7 Se completeaza cu denumirea comisiei de specialitate.
   8 Se completeaza cu numarul de inregistrare si data inregistrarii proiectului de hotarare a consiliului local in Registrul
privind proiectele de hotarari ale consiliului local.
   9 Se completeaza cu titlul proiectului de hotarare a consiliului local
   10 Se completeaza cu numarul de amendamente care au fost adoptate de catre comisia de specialitate.
   11 Se completeaza, dupa caz, cu tipul si denumirea unitatii administrativ-teritorial.

ROMÂNIA
JUDEŢUL BIHOR

PRIMARUL  COMUNEI  VIIŞOARA
CUI:4784229; 417625 -VIISOARA Nr.219 Tel/Fax: 0259/328920
WEB:www.primariaviisoarabh.ro;  e-mail:primaria@primariaviisoarabh.ro

Nr. 8/1.  din 21.02.2022

REFERAT DE APROBARE

A proiectului de HCL privind aprobarea  Metodologiei de acordare a ajutoarelor de urgență
în caz de deces sau alte situații deosebite elaborată de Compartimentul de asistență socială din
cadrul Primăriei

Având în vedere precizările 
-Legii nr. 416/2004 privind venitul minim garantat, actualizată, 
-art. 18, art. 41 — art. 48 din HG nr. 50/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare
a prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, actualizată
- art. 11, art. 15, art. 16 si art. 129 din Legea nr. 292/2011 a asistenței sociale, actualizată; 
-art.  24,  art.  25 din Legea  nr.  116/2002 privind prevenirea  combaterea  marginalizării  sociale,
actualizată,  prezentăm tipurile de ajutoare de urgență care pot fi acordate și situațiile deosebite
precum și categorii de persoane care pot beneficia de acest sprijin: 

A. ajutoare de urgență în caz de boală;  
B. ajutoare în cazuri de deces (excepție locul de veci); 
C. ajutoare acordate tinerilor și copiilor proveniți din centre rezidențiale sau ai căror părinți au 
decedat ori tinerilor și copiilor din familii defavorizate sau care se confruntă cu o situație 

D.  ajutoare  acordate  în cazuri  de violența  domestică  (decontarea cheltuielilor  pentru obținerea
certificatelor  medico-legale  pentru  victimele  violenței  în  familie; cazare  in  regim de  urgență,
asigurare transport etc.) 
E.  ajutoare  acordate  pentru persoanele singure sau familiile  defavorizate  fără  venit/cu venituri
insuficiente inclusiv pentru întocmire acte de stare civilă/documente de identitate sau alte evaluari
si  expertize  medicale  etc., sau  cu  probleme  deosebite  de  sănătate  –  inclusiv  pentru  persoane
vârstnice

  Valorile minime si maxime sunt prevazute in anexa la Pr.Hotarare , urmand ca
dumneavoastra sa stabiliti valorile care se vor aplica.



In baza prevederilor art 129 alin (7) lit b), art. 139 alin.3 din OUG. Nr. 57/2019 privind 
Codul administrativ, propun adoptarea proiectului prezentat.

INITIATOR
PRIMAR

BEKE VASILE

ROMÂNI A
JUDEŢUL BIHOR

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI VIIŞOARA
417625, VIISOARA Nr.219 Tel/Fax: 0259/32892, CUI 4784229,

www.primariaviisoarabh.ro; e-mail:primaria@primariaviisoarabh.ro

 

PROIECT DE HOTARARE  
  Nr. 8/ 21.02.2022

privind aprobarea  Metodologiei de acordare a ajutoarelor de urgență în caz de deces sau alte
situații deosebite elaborată de Compartimentul de asistență socială din cadrul Primăriei

                   Având în vedere raportul privind aprobarea planului anual de actiune  privind
aprobarea  Metodologiei  de  acordare  a  ajutoarelor  de urgență  în  caz  de deces  sau alte  situații
deosebite  elaborată  de  Compartimentul  de  asistență  socială  din  cadrul  Primăriei prezentat  de
primarul comunei,

Avand in vedere :

-Legea nr. 292 din 20 decembrie 2011 asistenței sociale
-Legea nr. 17 din 6 martie 2000 *** republicată privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice
- Legea nr. 116/2002 privind prevenirea combaterea marginalizării sociale , cu modificările și 
completările ulterioare;
- Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale
- Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat
-Hotărâre nr. 50 din 19 ianuarie 2011 pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a 
prevederilor legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat
   Având în vedere şi avizul comisiei de specialitate ,

                  În baza prevederilor art. 129 alin (7) lit. b) si art.196, alin 1, lit a  din OUG nr.57/2019 
privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Local al comunei Viişoara

HOTĂRĂŞTE   

           Art.1. – Se aproba  Metodologia de acordare a ajutoarelor de urgență în caz de deces sau
alte situații deosebite , conform Anexei care face parte integranta din prezenta hotarare.

        Art 2. - Cu ducerea  la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredinţează serviciul social din 
cadrul aparatului de specialitate al primarul comunei.

http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/29731


       Art. 3. – Prezenta se comunică cu:
                          - primarul comunei
                          - serviciul social
                          - Institutia Prefectului Bihor
                          - locuitorii prin afişare  
    

INITIATOR
PRIMAR

BEKE VASILE

Anexa la Pr. Hot nr.8/21.02.2022
Nr.
Crt.

Descrierea situației deosebite
Cuantum (lei)

Minim Maxim
A. Ajutoare de urgență în caz de boală: 

1.Persoane  care  sufera  de  boli  grave,   au  nevoie  de  tratamente
medicale  și  investigații  de  specialitate,  intervenții  chirurgicale
complicate  în  clinici  de  specialitate,  procurarea  unor  dispozitive
medicale, proteze cu prescripția medicului din care să rezulte starea
de urgență, în situația în care familiile au venituri reduse .

500 50.000

B. Ajutoare în cazuri de deces (excepție locul de veci): 
În cazul decesului  unei  persoane  beneficiare  de  ajutor  social,  a
persoanelor fără venit, sau fără locuință, sau fără aparținători legali,
în  cazul  decesului  unei  persoane  singure,  sau  al  unei  persoane
dintr-o familie ale cărei  venituri  pe membru de familie sunt sub
limita  nivelului  venitului  minim  garantat  pentru  o  singură
persoană,  când  persoana  nu  a  avut  asigurate  contribuțiile la
fondul  asigurărilor  sociale  și  de  sănătate,  urmașii  neputând
beneficia  de  ajutor  de  înmormantare  din  partea  altor  instituții.
Decesul ambilor părinți ai copiilor minori, când aceștia sunt dați în
plasament la familii cu venituri mici. În cazul decesului persoanei
vârstnice, definite în sensul  Legii nr.17/2000, republicată, privind
asistența socială a persoanelor vârstnice, lipsită de susținători legali
sau  când aceștia  nu  pot  să  îți  îndeplinească  obligațiile  familiale
datorită veniturilor reduse. Acest ajutor se acordă doar în situația în
care  persoana  vârstnică  decedată  a  avut  domiciliul  în  comuna
Viișoara, jud. Bihor. Inclusiv acordării unui ajutor de urgență pentru
persoanele vârstnice în cazul decesului unui alt membru al familiei,
neasigurat în sistemul de asigurări sociale. 
Ajutorul  se  asigură  și  beneficiarilor  de  ajutor  social,  stabilit  în
condițiile  Legii  nr,  416/2011  privind  venitul  minim  garantat.
Exceptie  fac  persoanele  care  figuru  ca  asigurat  în  sistemul
asigurărilor sociale de stat. Ajutorul se acordă sustinatorilor legali,
doar  în  situația  în  care  acestia  nu  au  beneficiat  de  ajutor  de
înmormantare din partea altor instituții sau, în lipsa reprezentanților
legali,  oricărei  persoane care a asigurat serviciile funerare fără a
beneficia de ajutor de înmormantare din partea altor instituții,  cu
condiția prezentării documentelor.
Plata se realizează direct către furnizorul de servicii

1100 2.500

C. Tinerilor și copiilor proveniți din centre rezidențiale sau ai căror
părinți au decedat, ori tinerilor și copiilor din familii defavorizate al
căror venit nu depășește jumătate din valoarea salariului minim net
pe economie/pe lună/membru de familie 

500 1.000



în  situația  în  care  familia  care  îngrijește  copilul  se  confruntă
temporar  cu  probleme  financiare  determinate  de  o  situație
excepțională  și  care  pune  în  pericol  dezvoltarea  armonioasă  a
copilului.
Prestațiile financiare excepționale pot fi acordate și sub formă de
prestații  în  natură,  pe  baza  dispoziției  primarului,  constând,  în
principal,  în  alimente,  îmbrăcăminte,  manuale  și  rechizite  sau
echipamente  școlare,  suportarea  cheltuielilor  legate  de  transport,
procurarea de proteze, medicamente și alte accesorii medicale.
În limita unui ajutor/beneficiar/an

D În situații de violență domestică
Suportarea  cheltuielilor  pentru  obținerea  de  documente  de  stare
civilă  sau  acte  de  identitate,  certificatelor  medico-legale,  alte
investigații medicale, inclusiv cheltuieli de transport pentru acces
la servicii specializate, cazare în centre specializate sau locuințe în
regim independent (chirie), cazare agresor în situații excepționale
în limita unui ajutor/beneficiar/an
În  funcție  de  valoare  cheltuielile  pot  fi  achitate  numerar  prin
personalul CAS sau achitate direct furnizorului de servicii

500 500

E ajutoare  acordate  pentru  persoanele  singure  sau  familiile
defavorizate fără venit/cu venituri insuficiente inclusiv pentru
întocmire  acte  de  stare  civilă/documente  de  identitate  sau  alte
evaluari si expertize medicale, pentru care urmează să se adreseze
Comisiei  de  Expertiză  a  Persoanelor  cu  Handicap,  în  vederea
obținerii avizelor de specialitate etc sau cu probleme deosebite de
sănătate – inclusiv pentru persoane vârstnice 
în limita unui ajutor/beneficiar/an
În  funcție  de  valoare  cheltuielile  pot  fi  achitate  numerar  prin
personalul CAS sau achitate direct furnizorului de servicii

500 1000

F Ajutoare  de  urgență  în  situații  de  risc  datorate:  calamităților
naturale (cutremure, incendii, furtuni, alunecări de teren, căderi de
arbori,  grindină,  etc),  precum  și  accidente  (rutiere,  feroviare,
aeriene), respectiv și alte situații, cum ar fi: decesul ambilor părinți
când  copiii  minori  sunt  preluați  de  familii  cu  venituri  mici,
familiile cu mulți copii ai căror părinți ajung inapți de muncă din
diferite  cauze,  sprijinirea  unor  persoane fără  venituri  în  vederea
punerii în legalitate pe linie de evidență și stare civilă acordarea de
produse, obiecte de îmbrăcaminte sau alte categorii  de  bunuri  de
strictă   necesitate   familiilor   său  persoanelor  singure  aflate  în
situații deosebite, care pot conduce la riscul de excluziune socială. 
În  funcție  de  specific  unele  cheltuieli  pot  fi  achitate  de  către
Primărie direct către furnizor

500

5.000

Persoanelor singure sau familiilor defavorizate, ale căror venituri
sunt de pâna la valoarea salariului minim net pe țară /lună/membru
de  familie,  în  vederea  achitării  datoriilor  la  utilitățile  de  strictă
necesitate - apă, energie electrică, gaze naturale, energie termică,
datorii  acumulate  la  întreținere  și  chirie  în  cuantum de  până  la
1.500 lei/an, ajutor acordat pentru eliminarea riscului de a-și pierde
locuința; în limita unui ajutor/beneficiar/an
Plata se realizează direct către furnizorul de servicii

500 1500

Pentru persoanele singure și familiile defavorizate,  al căror venit
nu  depășește  salariul  minim  net  pe  economie/membru  de
familie/lună,  care  cu  ocazia  sărbatorilor  religioase  (Crăciun  și
Paște) nu își pot asigura un minim de alimente, în cuantum de până

500 500



la 500 lei (în bani, alimente sau tichete sociale);
Plata se realizează direct către furnizorul de bunuri sau sub formă
de tichete sociale
Alte situații ce pot apărea ca urmare a unor cazuri fortuite  
sau de forță  majoră, în limita unui ajutor/beneficiar/an.

500 10.000

Primar 
Beke Vasile 
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